

STAMPING RELEASE

Colored release for stamping concrete

Product Information Sheet

Description

Interstar Stamping Release is designed to create a lubricant and release membrane between the imprint tool and the concrete surface. It creates non-uniform coloration, thereby creating a marble effect on fresh concrete surfaces.

Color Range

Interstar Stamping Release is available in 22 standard colors as well as in an uncolored version.

Primary Application

- Floors
- · Decorative application
- Precast

Benefits

- Non-bleeding
- · Color fast
- · Resistant to alkali
- Water insoluble
- · Creates a non-stick membrane between the imprint tool and the concrete surface
- Allows release of the tool with minimal cleaning

Technical Data

Packaging:

Interstar Stamping Release is available in 30 lb (13.6 kg) boxes.

Storage:

Keep away from acids. Store in a cool and dry place.

Properties:

Interstar Stamping Release is composed of a dry hydrophobic powder and iron oxide colorants.

• Appearance: Dry Powder

Odor: None

• Density: Not available

• pH: Not available

Usage

Directions: Because settling may occur during shipping, mix product prior to use.

Note: For complete details, please refer to our Instruction Sheet for Release.

Spreading: Interstar Stamping Release should be spread with a brush or from a burlap bag across the surface of the finished slab after the bleed water has disappeared. The stamping or imprint process should immediately follow the application of the release agent.

Finishing: Allow the concrete to cure for 24 to 36 hours. After the curing time has elapsed, use a soft broom to sweep away as much excess release powder as desired (but do not apply so much pressure that the concrete surface is damaged). Wash with Interstar's KOPA Stamping Release Cleaner and water. We recommend Interseal 22G, Interstar's acrylic sealer, to protect the surface and enhance its color.

Curing: It is not necessary to use a curing agent or other method of curing when Interstar Stamping Release is used.

Coverage: 900 to 1000 ft² (89-93 m²) per 30 lb box.

Safety

Avoid all contact with skin and eyes. Wear protective equipment when handling. For more information, refer to material safety data sheet (MSDS).

Availability

Interstar products are readily available throughout Canada, the United States and Mexico. Contact us to place an order or to find a distributor in your area.

Technical Services and Samples

Interstar's technical staff and chemists are always available to offer their expert advice. Should you need technical assistance, please do not hesitate to contact us.

Warranty

The limit of liability of this company shall be the purchase price paid by the user or buyer for the quantity of the Interstar product involved. See Interstar's Warranty for complete details.